



KRŠTENI:

Pavao Gerموšek (roditelji Matko i Monika)
 Enzo Deotto (roditelji Ivan i Tea)
 Mia Tolić (roditelji Marko i Marija)
 Noa Brižić (roditelji Ivan i Ena)
 Iva Crnogorac (roditelji Josip i Marijana)
 Ante Perković (roditelji Tonči i Josipa)
 Toma Farac (roditelji Marin i Dijana)
 Jakov Lonjak (roditelji Philip i Petra)

VJENČANI:

Tomislav Kljajić i Jela Vrdoljak
 Marijana Klobučar i Domagoj Kutija

UMRLI:

Marijan Smiljanić (1958.)
 Ana Srđić (1925.)

FORMATIVNA KAPLJICA

Mjesečni formativni listić kojim vas želimo potaknuti da unutar svojih obitelji zajedničkim i povezujućim aktivnostima rastemo u ljubavi prema Gospodinu i Crkvi.



Skenirajte i uživajte u sadržaju kojeg je pripremila Obiteljska zajednica naše župe!

Na ovu drugu nedjelju veljače obilježava se u našoj domovinskoj Crkvi **SVJETSKI DAN BRAKA**, posvećen bračnim parovima, muževima i ženama kao stupovima obitelji, koja je temelj i Crkve i društva. Želi se proslaviti i vrednovati sakrament braka, naglasiti ljepota bračne vjernosti, žrtve i radosti u svakodnevnom bračnom životu.

OVAJ TJEDAN SLAVIMO



Srijeda, 14. 2. 2024.

PEPELNICA

Nedjelja, 18. 2. 2024.

PRVA KORIZMENA NEDJELJA

ŽUPNE INFORMACIJE



CRKVA SVETA MATI SLOBODE

SV. MISE

Nedjeljom: 9:00, 10:30, 12:00, 17:00, 19:00
 Svetkovinama u tjednu: 7:00, 10:30, 19:00
 Ostalim danima: 7:00, 19:00

ISPOVIJED:

Nedjeljom za vrijeme svih sv. misa.
 Ostalim danima od 18:30.

KRUNICA:

Svaki dan u 18:20 (u crkvi) i u 21:30 (na dvorištu)

POBOŽNOST SV. JOSIPU:

Srijedom u 18:15 (u crkvi)

KLANJANJE:

Petkom nakon večernje mise (za domovinu)

KAPELICA:

Otvorena je svaki dan od 6:30-13 i od 17-21:30
 (nedjeljom od 8:00)

CRKVA DUHA SVETOGA

SV. MISE svakim danom u 7:00

ŽUPNI URED

Radno vrijeme: UTORAK - PETAK
 9:00 - 11:00 i 17:00-19:00

*ulaz je s južne strane crkve

tel: 01 3636 521

mail: zupni-ured@svetamatislobode.hr
 don Pejo Orkić, župnik

ORATORIJ

Otvoren je od utorka - nedjelje od 19:30 - 21:30
 Klanjanje za mlade je utorkom u 21:30
 Krunica za mlade je od srijede - nedjelje u 21:30

OBITELJSKO SAVJETOVALIŠTE

Utorkom od 17:00 – 19:00 (prostorija s južne strane)
 mob: 0998448707 mail: obiteljska.sms@gmail.com

SUVENIRNICA I KNJIŽNICA

Nedjeljom: nakon svih sv. misa.

Utorkom i četvrtkom: iza večernje mise do 20:30

DOBROVOLJNI PRILOG ZA ŽUPU

Možete uplatiti na žiro račun:
 HR4223400091110911373



Izdaje i odgovara:
 RKT. ŽUPNI URED DUHA SVETOGA



ŽUPNI LISTIĆ ŽUPE DUHA SVETOGA

JARUNSKA
LAĐA

11. VELJAČE 2024.
 GODINA: XII, BROJ: 479

6. NEDJELJA KROZ GODINU

I. ČITANJE: Lev 13,1-2.45-46

Reče Gospodin Mojsiju i Aronu: »Ako se kome na koži pojavi oteklina ili lišaj ili bjelkasta pjega što bi bila nagovještaj gube na koži njegova tijela, neka se takav dovede svećeniku Aronu ili kojemu od njegovih sinova svećenika. Onaj koji se bude ogubavio, neka nosi rasparanu odjeću; kosa neka mu je raščupana; gornju usnu neka prekrije i više: 'Nečist! Nečist!' Sve dok na njemu bude bolest, neka nečistim ostane, a kako je nečist, neka stanuje nasamo: neka mu je stan izvan tabora.«

PSALAM: 32,1-2.5.11

Blažen onaj kome je grijeh otpušten,
 kome je zločin pokriven!
 Blago čovjeku kome Gospodin ne ubraja krivnju
 i u čijem duhu nema prijevare!

Grijeh svoj tebi priznah
 i krivnju svoju više ne skrivah.
 Rekoh: »Priznat ću Gospodinu prijestup svoj«,
 i ti si mi krivnju grijeha oprostio.

Radujte se Gospodinu i kličite, pravedni,
 kličite svi koji ste srca čestita!

II. ČITANJE: 1Kor 10, 31 – 11, 1

Braćo: Ili jeli, ili pili, ili drugo što činili, sve na slavu Božju činite. Ne budite na sablazan ni Židovima, ni Grcima, ni Crkvi Božjoj, kao što i ja svima u svemu ugađam ne tražeći svoju korist, nego što koristi mnogima na spasenje. Nasljedovatelji moji budite, kao što sam i ja Kristov.

EVANĐELJE: Mk 1,40-45

U ono vrijeme: Dođe k Isusu neki gubavac, klekne i zamoli: »Ako hoćeš, možeš me očistiti!« Isus ganut pruži ruku, dotakne ga se pa će mu: »Hoću, budi čist!« I odmah nesta s njega gube i očisti se. Isus se otrese na nj i odmah ga otpravi riječima: »Pazi, nikomu ništa ne kazuj, nego idi, pokaži se svećeniku i prinesi za svoje očišćenje što propisa Mojsije, njima za svjedočanstvo.« Ali čim iziđe, stane on uvelike pripovijedati i razglašavati događaj tako da Isus više nije mogao javno ući u grad, nego se zadržavao vani na samotnim mjestima. I dolazahu k njemu odasvud.



ISUS SAMILOSTAN PREMA IZDVOJENOM BOLESNIKU

Ovim čudesnim događajem završava Marko prikaz Isusova prvog "radnog dana" u Kafarnaumu i okolici. U riječima i djelima tog dana Isus se objavio kao Božji opunomoćenik koji ima moć drugačiju od ondašnjih teologa i vjerskih poglavara.

"Dode k njemu gubavac" u r. 40 pretpostavlja Isusovo ponašanje na području tzv. ritualne čistoće drugačije od onog kakvo su tražili službeni teolozi. Pobožni su se imali čuvati dodira s grešnicima i obredno nečistima, jer bi takvim susretima i sami postali "nečisti". Isus je pokazivao susretljivost i prema takvima da bi uprisutnjivao Božju ljubav i prema njima. Bog nikoga ne otpisuje unaprijed, za sva vremena. Gubavac je morao čuti za takvo Isusovo ponašanje i zato se usudio pristupiti mu te u znak povjerenja ponizno kleknuti pred njega.

"Ako hoćeš, možeš me ozdraviti" (r. 40b) zapravo znači: možeš me ozdraviti i proglasiti čistim tako da opet mogu živjeti sa zdravima u svom mjestu. To je bolesnikova ispovijest vjere, jer on time pokazuje kako zna da Bog djeluje po Isusu. Gubavac moli mladog proroka iz Nazareta da ga ne samo ozdravi nego i proglaši ozdravljenim. On time pokazuje da više drži do Isusa nego do galilejskih vjerskih poglavara. Isus je ganut i pruža ruku prema bolesniku. Ova ganutost popraćena ozdraviteljskom gestom nije samo znak djelatne sućuti prema bolesniku nego i ozdraviteljevo buđenje moći koju mu je Bog dao u prilog ljudima. Po pružanju ruke Bog u Isusu sakramentalno djeluje. Iako se popratna riječ: "Hoću, budi čist" spominje tek nakon ozdraviteljske geste, ona je zapravo na prvom mjestu. On time prihvaća vjeroispovijest bolesnika. Ozdravlja ga tako da ga čisti od njegove bolesti.

Konstatacija da se ozdravljenje dogodilo odmah, u nazočnosti svih koji su se tamo zatekli, odražava uvjerenje ondašnjih ljudi da je svaka bolest prouzročena od Zloga, od Sotone kao protivnika ljudi. Moć Zloga nad bolesnikom prestaje odmah zato što Isus to hoće.

U r. 43 naš službeni liturgijski prijevod nespretno preriče grčki izraz embrimesamenos auto s "otrese se na nj". Isti glagol embrimaomai (rzati, dahtati, glasno negodovati, oteresati se) upotrijebljen je u Iv 11, 33.38 za glasno izraženu Isusovu potresenost prilikom Lazarove smrti. Ovdje se radilo također o glasnom izražavanju Isusova unutarnjeg osjećaja, ne o ljutnji na bolesnika. Stoga bismo bili bliži izvorniku kad bismo prerekli s "uzdrhta nad njim, potrese se nad njim". Marko ovim neobičnim izrazom želi naglasiti Isusovo suosjećajno uzbuđenje, ne bijes nad ozdravljenim bolesnikom. Isus odmah otpravlja bivšeg gubavca s nalogom da se ipak pokaže svećeniku i od njega dobije potvrdu o ozdravljenju. Traži da što prije ispuni odredbu Lev 13, 49. Isus također traži da ozdravljeni gubavac prinese žrtve propisane u Lev 14 "njima za svjedočanstvo" tj. za dokaz da je ozdravljenje zbiljsko i trajno. Time Isus priznaje nadležnost postojećih osoba i ustanova za izdavanje svjedodžbe o ponovnom uključanju bivšeg gubavca u puni društveni život. Time ujedno kao da nagoviješta odvajanje kulturnih obaveza od liječničke nadležnosti. Bolesni mogu ispravno i sadržajno Boga slaviti u liturgiji vjerničke zajednice ili nasamo, a medicina može i treba svojim sredstvima olakšavati bolesnicima patnju. Religija i priroda jesu u mnogome upućene jedna na drugu, ali se ne smiju miješati ni poistovjećivati.

U ovom događaju i na ovoj misi susrećemo se s Isusom samilosnim prema jednom izdvojenom bolesniku. Sjećamo se i njegove izreke da njemu činimo što činimo bolesnima, zatvorenima, beskućnicima (usp. Mt 25, 31-46). Unatoč zalaganju oko izgradnje humanog svijeta, i danas ima beskućnika. Unatoč napretku medicine, i danas ima bolesnih. Isusova ozdravljivanja bolesnih zalag su otklanjanja svake patnje u kraljevstvu Božjem. Ali dok smo na zemaljskom proputovanju, bolujemo i susrećemo bolesne. Zato trebamo Isusovu samilost uvijek iznova uprisutnjivati.

mons. Mato Zovkić, preuzeto s ktabkbih.net



PRIKAZIVANJE FILMA

U utorak, 13. veljače u 20h u dvorani don Petra Šimića bit će prikazan dokumentarni film "Zrin 1943." scenaristice i redateljice Nade Prkačin.

Film podsjeća na događaje kada su na blagdan Male Gospe te 9. i 10. rujna 1943. partizani i četnici u genocidnom pohodu ubili gotovo trećinu stanovnika, mjesto zapalili, a preživjele raselili. Također, ukazuje na nepravdu koju su doživjeli i još uvijek doživljavaju Zrinjani u potrazi za istinom i pravdom.

ČISTA SRIJEDA - PEPELNICA

U srijedu, 14. veljače je Čista srijeda - Pepelnica, početak korizme. Sv. mise s obredom pepeljanja bit će u crkvi Sveta Mati Slobode u **7, 17 i 19h**, a u crkvi Duha Svetoga u **7h**.

KORIZMENE POBOŽNOSTI

Tijekom korizme će križni put u našoj župi bit po sljedećem rasporedu:

CRKVA SVETA MATI SLOBODE

Utorkom i petkom u 18:15h

**** Kroz korizmu neće biti klanjanja petkom nakon večernje sv. mise.*

CRKVA DUHA SVETOGA

Petkom u 17h

**** Sv. misa će taj dan biti nakon križnog puta (u 17:30h), zato petkom ondje neće biti jutarnje sv. mise.*

Kroz korizmu ćemo na sv. misama petkom prikupljati **milostinju** za konkretne potrebe.

OTVORENI SUSRET BOŽJE POBJEDE

U četvrtak, 15. veljače u 20h u crkvi održat će se otvoreni susret molitvene zajednice Božja pobjeda.

O PEPELNICI (izvor: Vjera i djela)

Pepelnicom ili Čistom srijedom započinje korizma (četrdesetodnevica), odnosno vrijeme od 40 dana (ne računajući nedjelje) posebnog oblika pokorničke pripreme za proslavu Kristova vazmenoga otajstva.

I sami nazivi – Pepelnica i Čista srijeda – imaju svoju simboliku, koja nas poziva na dublje promišljanje i promjenu srca. Pepelnica tako svoj naziv vuče iz obreda pepeljenja. Pepeo kojim se vjernici posipaju ili im se pepelom križa čelo dobiva se od spaljenih grančica prošlogodišnje Cvjetnice, a na takav su način svečani Kristov ulazak u Jeruzalem i klicanje naroda, kao i početak Kristove muke, koje slavimo na Cvjetnicu, posipanjem pepela na Čistu srijedu svojevrsni podsjetnik na Kristovu patnju i vjernikovu spremnost sudjelovati svojim odricanjima i drugim oblicima pobožnosti u toj Kristovoj žrtvi. Posipanje pepela u kršćanskoj tradiciji označava pokoru i spremnost na novi život, a upravo nas na to podsjećaju riječi: "Obratite se i vjerujte evanđelju", dok nas formula starijih obrednika ("Sjeti se, čovječe...") podsjeća na našu smrtnost i prolaznost, kao i na potrebu da se u punoj poniznosti podložimo Bogu, svome Stvoritelju.

Kako Pepelnica uvijek pada u srijedu i kako je riječ o pozivu na unutrašnje čišćenje, jasno je zašto se naziva i Čista srijeda. Da bi se naglasio pokornički karakter Čiste srijede, taj je dan, uz Veliki petak, Crkva proglasila zapovijedanim postom i nemrsom. Postiti znači najesti se jednom do sita u danu, a ne mrsiti znači ne jesti meso. Naglasak je, dakle, na umjerenosti u hrani, štoviše dragovoljnom gladovanju, kako bi se time posebno istaknula spremnost na žrtvu i odricanje iz ljubavi i zahvalnosti prema Kristovoj muči i smrti. Više od toga nije zapovjedbano, ali je vrijedno i mnogi poste i strože: "o kruhu i vodi".

Post obvezuje sve vjernike katolike od navršene 18. do započete 60. godine života, dok nemrs obvezuje sve katolike koji su navršili 14 godina života u sve petke, a napose korizmene, osim onda kada na taj dan padne svetkovina. Post i nemrs ne obvezuju one koji se nalaze u težim životnim situacijama, kao što su npr. bolesnici, trudnice, dojilje, putnici ili oni kojima je zbog trenutačnih okolnosti u kojima se nalaze teško postiti i ne mrsiti. U takvim se okolnostima preporučuje, ako je to fizički moguće, da se post i nemrs zamijene nekim drugim djelom pokore.